

## Podmínky použití

Knihovna poskytuje přístup k digitalizovaným dokumentům pouze pro nekomerční, vědecké, studijní účely a pouze pro osobní potřeby uživatelů. Část dokumentů digitální knihovny podléhá autorským právům. Využitím digitální knihovny a vygenerováním kopie části digitalizovaného dokumentu se uživatel zavazuje dodržovat tyto podmínky využití, které musí být součástí každé zhotovené kopie. Jakékoli další kopírování materiálu z digitální knihovny není možné bez případného písemného svolení knihovny.

Hlavní název: Národní politika

Autor:

Vydavatel: V. Nedoma

Vydáváno v letech: 1883-1945

Stránky:

Vychází dvakrát denně.  
V drobném prodeji ranní číslo v Praze ve všední dny a svátky za . . . h v neděli za . . . h odpovídá číslo za 2 haléře.

# NÁRODNÍ POLITIKA

TELEFON č. 1777.

Redakce: Václavské nám. č. 21. odpolední vydání. Administrace: Václavské nám. č. 21.

TELEFON č. 274.

Předplácení se: v Praze za měsíc k 1 70 ve Slibkách k 1 60 v domáckou k 1 50 Poštou v Rakousku: na měsíc . . . k 2— na 1/2 roku k 3 30 s dvoji zásilkou: na měsíc . . . k 2 60 na 1/2 roku . . . k 3 90

## Telegrafické zprávy.

**Z Vídně, 14. července.** (Tel. tisk. kanc.) Dle „N. Fr. Pr.“ koná se dnes porada výrobci surového oleje za účelem dohody jedním o petrolejovém kartelu. Soudí se, že tato dohoda povede ke kartelu výrobců surového oleje.

**Z Washingtonu, 14. července.** (Tel. tisk. kanc.) Generál Chaffée obdržel rozkaz, aby odešel velení na Filipínách dnem 30. září generálu Davissovi a převzal velení ve východních departementech Spojených států.

## Rakousko-uherské vyrovnání.

**Z Vídně, 15. července.** (Tel. zpr.) Dnes se pokračuje v poradách rakouských a uherských referentů o veterinářských otázkách. Jest známo, že rakouská vláda činí hlavně dva požadavky, jednak aby veprů, kteří jsou z Uher dováženi do Rakouska, podrobeni byli na hranicích prohlídce nejen uherskými, nýbrž také rakouskými zvěrolékaři. Dále žádá, aby v případě dobytčího moru nejen menší, nýbrž také větší správní obvody byly uzavřeny. Proslýchá se, že se v poradách jeví snaha dospěti ke shodě. Zdá se, že Uhry jsou ochotny splniti rakouské požadavky.

**Z Vídně, 14. července.** (Tel. tisk. kanc.) „Fremdenblatt“ oznamuje: V ministeriu vnitra konala se večera 4 hodiny trvající tajná porada rakouských a uherských odborných zpravodajů. Porada týkala se zvěrolékařství, a mimo jiné též zlepšení zvěrolékařské a policejní prohlídky do Rakouska dováženého skotu, a jistých morové policejních ustanovení stran veprů běhounků, dopravených z Uher do Rakouska. V poradách se dnes pokračuje.

## Před sněmovními volbami na Moravě.

**Z Vídně, 15. července.** (Tel. zpr.) Jak jsme již oznámili, konferovali večera poslanci Chiari, d'Elvert a dr. Gross s ministerským předsedou drem Körberem. Konference ta souvisí nepochybně s rozmluvou, kterou měl v minulém týdnu s drem Körberem dr. Stránský. Jedná se při tom zvláště o nastávající sněmovní volby na Moravě a o době, kdy volby ty se mají konati.

## Samospráva jižních Tyrol.

**Z Innsbrucku, 15. července.** (Zvl. tel.) Zemský sněm přikročil ve čtvrtek ku projednání předlohy autonomní. V německých kruzích pozorovati lze silný protivný proud. Všenémi vyzývají inšprucké poslance, aby dříve svolali všeobecnou

schůzi voličů; křesťanství sociálně chtějí hlasovati pro předlohu ve třetím čtení a teprve pak, projde-li jí plán v příčině volební reformy, kterou prohlašují za junctim.

Ve voličské schůzi v Levicu mluvil večera o předloze autonomní poslanec Bellat, jenž se vyslovil pro její přijetí. Socialisty Joris mluvil proti předloze, poukazuje na to, že by Italové po jejím schválení ztratili pět údolů tridentských, čímž prý by ztratili zbraň k opětnému dobytí ztraceného území. Spokojili-li se Italové s nynějším rozřešením požadované samosprávy, odkud prý potom vezmou lidi, kteří by chtěli bojovati pro dosažení jejich ideálů?

## Maďarština povinnou řečí honvédů.

**Z Pešti, 15. července.** (Zvl. tel.) Ministr honvédů bar. Fejervary výnosem ku všem honvédským okolkům, odvolává se na služební předpisy, nařídil, aby v uherské armádě honvédů — kromě charvatské — užívalo se výhradně maďarštiny jako řeči služební a vyučovací. Maďarsky mluvícím rekrutům a poddůstojníkům se zakazuje mluvit vespolek jinak než maďarsky. Dále se zakazuje, aby s jinojazyčnými rekruty mluvílo se při vyučování v jejich řeči mateřské, nýbrž má býti při vyučování přítomen maďarský tlumočník, který prostředkovatí má rozhovor. Podobné nařízení platí také pro styk mimoslužební.

## Král italský v Rusku.

**Z Krásného Sěla, 14. července.** (Tel. tisk. kanc.) Car Mikuláš a král Viktor Emanuel přibýli sem dnes o 6. hodině odpoledne s carenou Alexandrou Feodorovnou a s carenou matkou Marií Feodorovnou. Na nádraží, ozdobeném bohatě květinami, stála čestná stráž z gardových sborů.

Panovníkovi podán deputací úřadů chléb a sůl nadeč následoval odjezd. Četné davy lidu pozdravovaly Velicinstva nadšeným „hurá“. Po objetí vojenského tábora přednesena před carským stanem serenáda sborem 2000 hudebníků. Poněvadž nastal dešť, odebrala se Velicinstva do paláce k hostině, po níž účastnila se divadelního představení.

## President Loubet o armádě francouzské.

**Z Paříže, 14. července.** (Tel. tisk. kanc.) O vojenské prohlídce v Longchampsu zaslal president Loubet ministru vojenství generálu Andréovi list, v němž praví, že výskolení a výcvik armády nemohou býti lepší. Přes to, že panovalo úmorné vedro, defilovaly sbory vzorným vojenským krokem. Oby-

vatelstvo pařížské bylo nadšeno trikolorou a armádou, kteráž je chrání. President jest velice potěšen, že obyvatelstvo země lne k armádě týmiž city; v tom spatjuje nejlepší záruku bezpečnosti vlasti a velikosti republiky.

## Národní svátek ve Francii.

**Z Paříže, 15. července.** (Zvl. tel.) Včerejší večer měl průběh velkolepý. Osvětlení a ohňostroje poskytovaly skvostný obraz. Nikdy nebyla Paříž tak slavnostně vyzdobena jako letos.

Plesy v různých částech města uspořádány byly; velice pestré a hlúčné. Tančeno ještě o 5. h. ranni, kdy město se zase vracelo k všední práci.

## Lord Balfour anglickým premiérem.

**Z Londýna, 15. července.** (Tel. tisk. kanc.) Z dobře zpravené strany se ujistuje, že jihoafriická politika Anglie nezmění se nijak za Balfoura, ale že přivede úplnou změnu v složení kabinetu.

**Z Londýna, 14. července.** (Tel. tisk. kanc.) Hicks Beach měl v dnešní schůzi unionistů řeč, v níž především sdělil, že hodlá vzdáti se svého místa. Není nikoho, koho by uvítal raději jakožto vůdce strany, nežli Balfoura, avšak odstoupení Salisburého, jehož soudruhmem byl přes 25 let, značí pro něho konec jeho politického života. Již přede dvěma roky z důvodů osobních chtěl žádati, aby zbaven byl svého místa, ale Salisbury trval na tom, aby zůstal, a proto podržel svůj úřad. Nyní však cítí, že nadešel okamžik, kdy mladší muž zaujati může jeho místo. Posléze sdělil, že jest ochoten ještě nějak čas v úřadě setrvat, že však nemůže to býti dlouho.

**Z Londýna, 14. července.** (Tel. tisk. kanc.) Horní sněmovna. Vévoda z Devonshiru formálně oznámil odstoupení Salisburého a podotkl, že lze míti za to, že by Salisbury již dříve byl odstoupil, kdyby válka proti všemu očekávání nebyla se tak protáhla. Oceniv vynikající vlastnosti Salisburého, pravil, že co se tkne politické stránky, netřeba mu ničeho připomínati, neboť změna rozhodujících ministrů znamená změnu politiky.

Pokud jde o Hicks Beacha, lze prý doufati, že odstoupení jeho, jež nebylo očekáváno, bude ještě odvoláno. Lord Spencer a lord kancleř Halsbury rovněž v dlouhých řečech kadeřbili povahu a schopnosti lorda Salisburého. Po té ujal se slova Rosebery a pravil, že po smrti Gladstonové byl Salisbury v žití Anglie rozhodující osobností. Sněmovna přijala pak ve druhém čtení předlohu o prodeji lihových nápojů.

## FEUILLETON.

### SMĚS.

**\*\* Zlo plodí zlo.** Ze Štyrského Hradce, 14. července. (Tel. zpr.) Včera ráno našli na poli mezi Puntigamem a Geiersbergem 36letou nádenici Marii Stabensteinerovou mrtvou. Z otisků prstů na krku bylo zřejmo, že nešťastnice byla uskrčena. Jako pachatel zatčen byl odpoledne milenec nešťastné ženy natěračský pomocník Josef Schüller. Vrah jest obviněn, že spáchal nemravný čin na 13leté děti své milenky a že ze strachu před udáním uskrtil matku. Zlosyn jest ženat a má 6 nezaopatřených dětí.

**\*\* Povodeň.** Z Curychu, 15. července. (Tel.) V údolí Rohny zvolna voda opadáva. Nyní teprve lze přehlédnouti, jak ohromnou škodu povodeň způsobila. Sírá krajina pokryta bahnem a veškerá úroda úplně zničena. Touto spoustou ožebračeno mnoho lidstva.

**\*\* Sřícení se zvonice sv. Marka v Benátkách.** Z Benátek, 14. července. (Tel. tisk. kanc.) Po celý den kupilo se množství obecnostva na náměstí sv. Marka. Místo neštěstí uzavřeno vojskem. Poněvadž plynovod jest poškozen, činilo neosvětlené náměstí sv. Marka večer velice ponurý dojem. Městská rada povolila v dnešní své mimořádné schůzi 500.000 lir na znovuvzřízení zvonice a logietty Sansovina. Společnost zahájila veřejné úpisování k témuž účelu a postavila se podniku tomu v celo úpsáním 100.000 lir.

**\*\* Výstava šperků a stříbrných předmětů v Londýně.** Přes 40 milionů korun mají cenu nádherné šperky a stříbrné předměty, nalezající se v právě otevřené výstavě v St. James Courtu, kteráž měla býti částí korunovačního bazaru. Snaha pořadatelů měla takový úspěch, že rozhodli se uspořádati samostatnou výstavu, kteráž potrvá toliko měsíc. Větší část stříbrných předmětů vyniká takovou nádhrou, jakáž dosud nikde v podobném rozsahu nebyla viděna. Jsou tam též vzácné historické památky, na příklad kalich, z něhož Karel I. před svým skonem přijal svátost oltářní. Největší pozornost budí sbírka Guttmannova, kterou Pierpout Morgan koupil nedávno za 3 miliony. Zvláště cennými jsou skříň na skvosty, z nichž anglické odhadnuty na milion korun a francouzské na 4 miliony. Mimo jiné jest tam i jehlice za 1.600.000 K na prodej, dále perlový náhrdelník za 200.000 K, safírová spona za 110.000 K a t. d. K „lacným“ předmětům čítají se na př. prsteny v ceně od 6000 do 10.000 K.

**\*\* O neštěstí v uhelných dolech v Johnstownu** sdělují se následující podrobnosti z Nového Yorku: Uhelné doly v Johnstownu náležejí k největším ve Spojených Státech a rozprostírají se na pětí angl. milích; pracuje se v nich již 50 let a dodávají denně 3000 tun uhlí. Výbuch zaviněn tím, že jistý uherský chlapec rozrazil v nich neopatrně sirku. Jak známo, byli v nich zaměstnáni hlavně Poláci a jiní Slované, téměř výhradně Rakusané, jež neznal však nikdo podle jmen, nýbrž podle čísel. Přes 250 mrtvých patří národnosti slovanové, a možná, že ještě přes sto horníků stalo se obětí neštěstí. Při výbuchu pra-

covalo v dolech asi 600 mužů, a z těchto zachránili se jen polovice útekem do odlehlejších dolů. Nalezene mrtvoly jsou vesměs zohaveny. Opodál místa výbuchu nalezen hlouček položivých horníků, zasypaných sřítivši se vrstvou uhlí; ti to byli vytaženi a opět vzkříšeni. Dosud vytaženo asi 100 zohavených mrtvol, při čemž odehrály se výjevy srdcervoucí; ženy a děti marně se snaží poznati ve zbytcích mrtvých těl své živitele. Nešťastníci jsou tak spaleni a znetvořeni, že stěží lze v nich poznati člověka. Dosud bylo nemožno vykliditi důl, zasypaný troskami a vedoucí přímo k místu výbuchu. Soudí se, že v tomto oddělení jest ještě alespoň 150 lidí, z nichž někteří jsou snad ještě na živě. Důl byl prohlédnut ještě v tomto týdnu před výbuchem znalci a ti prohlásili, že jest úplně bezpečný. Cambrijská společnost, které tyto doly patří, usnesla se, že zaplatí nejbližším příbuzným nešťastných obětí za každou obět 200 liber sterlinků.

**\*\* Pravoslavný kněz zavražděn a oloupen.** Z Zemunu se sděluje: V banátské obci Novoselu našli srbského kněze Iliu Joviče v neděli ráno s profíznutým hrdlem mrtvého na jeho loži. Ze všechny peníze jeho zmizely, bylo důkazem, že spáchána byla vražda loupežná. Ve vedlejších pokojích do kancelce svázaná hospodyně Milica Miladinovičová vyprávěla, že v noci vnikli do domu lupiči, kteří jí svázali, co stalo se s knězem, o tom nechtěla ničeho věděti. Vyšetřování však vyšlo na jevo, že loupežným vrahem jest milenec hospodyně, selský čeledín Duro Veselič, jenž k zločinu tomu byl Miladinovičovou sveden. U vraha našli 5600 k, jež kněz uloupil.



## Oslava bitvy u Grunwaldu ve Lvově.

Oslava bitvy té, ve které téměř před pěti sty lety němečtí rytířové utrpěli od vojska polského podporovaného Litvany, Rusy a Čechy ohromnou porážku, o níž se již nevzpomínalo, byla ve Lvově v neděli velkou manifestací polského lidu, jaké Lvov již dávno neviděl. Časné z rána hřmění hmoždých probouzelo město k oslavě dne grunwaldského. O 6. hodině procházela městem národní hudební kapela polská. Všecky ulice v středu města byly vyzdobeny bíločervenými prapory. Radnice byla nejkostnatěji vyzdobena. Vozy elektrické tramway rovněž okrášleny.

Ve všech oknech leskly se bílé listky vydané výběrem na místě osvětlení. Také konsul ruský vylepil svá okna grunwaldskými listky. Jen na budově pruského konsulu a na oknech policejní expozitury jich nebylo. O 9. hodině seřadová se průvod slavnostní, spolky, společenstva a korporace s prapory. Průvod byl zahájen stráží „Sokolů“ z bran radnice a táhl do katedrálního kostela, kdež slavnostní služby Boží na předekování za vítězství měl kanovník Lubomeski, obklopen velkou asistencí kněží. Kázání, týkající se bitvy u Grunwaldu, měl kněz Kiernicki za přítomnosti tisíců lidu.

Na vyhrazených místech zasedli místní hodnostáři, akademický senát s prof. Rydygiem v čele, varšavští hosté, dějepisce Korzon, spolek žurnalistů a t. d. Zároveň slouženy slavné služby Boží v ostatních kostelích lvovských. O půl dvanácté vyšel průvod z katedrály a vyplnil všechny okolní ulice. Obrovské zástupy mnoha tisíců lidu jej doprovázely. Také „Česká Beseda“ účastnila se plným počtem svých členů oslavy. Celý průvod čítal kolem 15.000 účastníků. Z kapitolního náměstí ubíral se průvod za zvuků hudby do divadla, kdež vzdán hold památce grunwaldských hrdinů. Archivář městský dr. Czolowski vylíčil uchvatnými slovy celou bitvu a její dějinný význam.

Výklad svůj znázornil na dvou obrovských plátech. Když skončil, byl odměněn dlouhotrvajícím potleskem, načež se opona vysunula a před očima obecenstva objevil se nádherný barvitý živý obraz. V pozadí stalo v obrovských rozměrech poprsí grunwaldského vítěze uprostřed bujně zelené a u podstavce skupeno bylo malebně 400 osob. Všecky prapory spolků a sborů, které se účastnily, byly na jevišti vztýčeny. Sokolové tu stáli na stráží, rolníci a mládež remeslnická tu byli seřadění v čamarách a národních krojích. Sborny „Lutni“ a hudebního spolku zapěly krásnou kantátu na počest grunwaldských hrdinů.

Na to čteny četné telegramy z Kongresovky a z Poznańska, od spisovatelky Marie Konopnické, od besedy „Havlíček“ v Praze, od organizace strany národně-socialní v Lounech. Po přečtení telegramů neviditelná hudba, postavená v pozadí jeviště, zahrála hymnu „Jeszcze Polska niezginieła“ a tisíce shromážděných provázely vtebnou píseň. Dlouhý potlesk a volání bouřily divadlem. Davy opouštěly pak divadlo: se slzami v očích a s povznesenou myslí. Před divadlem dlonho ještě zpíváno a řečeno, načež se lid rozcházel. V předcích spolecích konány odpoledne přednášky o bitvě grunwaldské, zpívány písně vlastenecké a rozdávány brožurky.

Večer o 6. hodině dostavily se na výstavní náměstí opět tisíce lidí, ac je tam nikdo nezval. Vedla je mat společná myšlenka. Mladí řečníci, většinou studenti, zde vystupovali a přednášeli nadšené řeči. Obecenstvo odměňovalo je pochvalou a pak dávali se daly do zpěvu, jenž se tu dlouho rozléhal. Když nastala tma, zaleskly se veliké smolné ohně na kopci Unii nad Lvovem. Ohni těmi, které hořely do půlnoci, slavnost skončena.

Po celou neděli měla policie a vojsko ve Lvově pohotovost. Tři setniny vojska stály na nádvorech policejní budovy a staré strážnice. Před ruským konsulem stálo 5 četníků a na dvoře konsulatů pruského tábořila po celý den celá setnina pěchoty. Patroly husarské projížděly ulicemi. Pokoj však nebyl nikde porušen.

## Různé zprávy.

Dnešní číslo obsahuje stránky 69—72 román „Zapadlá ústa“ od Léona de Tinseaua.

\* **Brněnská Matice školská**, která na oslavu svého 25letého trvání založila dvanáctou školu mateřskou na Nové ulici v Brně, do níž v prvním týdnu 72 dítek zapřáno bylo, sbírá letos jubilejní dar Cyrillo-Methodějský. Sběrací listy rozeslány již téměř na všechny příznivce českého školství a čelnejší obce moravské. Každý, kdo poněkud může, měl by na tento dar „Brněnské Matice školské“ přispěti, neboť české školství v hlavním městě Moravy je společným a tak důležitým činitelem, že by měly veskeré jiné podřízenější úkoly před touto

neodolatelnou nutností a potřebou ustoupiti. Ohromné výlohy „Brněnské Matice školské“ na vydržování 12 školek mateřských obnášejí ročně 32.000 kor., které uhraditi možno jen z darů a členských příspěvků. Konejmež tudíž svou povinnost a přispějme ku pomoci „Brněnské Matice školské“. Sběrací archy zaslou se na požádání každému, kdo se u předsedy p. Karla Nováka, říditele pojišťovny „Praha“, o ně přihlásí buď ústně aneb písemně.

\* **Jednací řec brněnské obchodní komory.** V pondělní schůzi obchodní a živnostenské komory v Brně podali četní členové komory bar. dr. Otakar Pražák a soudruhové návrh, směřující k tomu, aby při veskerém jednání a úřadování komory bylo setřeno rovněž práva obou z emských jazyků. V návrhu se žádá, aby byl zvolen výbor, jenž by do tří měsíců podal komoře příslušnou zprávu a návrhy. V odůvodňovací řeči své poukázal bar. Pražák k tomu, že obchodní komory v Praze, v Plzni a v Č. Budějovicích setří rovněž práva. Člen komory německý nacional R. Ohrer navrhl, aby se zvolil 9členný výbor, jemuž by se návrh předložil a ve kterém by též byl předseda komory. Baron dr. Ot. Pražák souhlasil s touto změnou, načež výbor zvolen. Předseda komory ryt. G. omper z vyslovil naději, že bude možno dosíci dohodnutí ve prospěch komory i voličů.

\* **Na stavbu Národního divadla moravského.** Pan dr. Otakar baron Pražák, předseda družstva Národního divadla brněnského, poslanec a advokát v Brně, daroval stavebnímu fondu pro dštojně Národní divadlo moravské obnos jeden tisíc korun. Krásný příklad národní obětavosti vzbudí zajisté hojně následování.

\* **Jmenování.** Z Vidně, 15. července. (Tel. zpr.) Ministr vyučování a kultu jmenoval skutečného učitele na české státní reálce v Brně, dra Frant. Nachтика a učitelem 9. hodn. třídy na české státní průmyslové škole v Brně.

\* **Jmenování ve službě poštovní.** Poštímistry II. tř. jmenováni byli: poštímistr ad personam Hugo Stancl v Cechticích, pošt. expeditoř Otakar Kamarád v Celo-kovicích, pošt. výpravčí Adolf Stákl v Marku a Pavel Heřm. Hubner v Grünbachu na Snežce. Mista pošt. výpravčích obdrželi: poštovní expedientka Gisela Hofbauerová v Polné na Sumavě, Barbora Hradcová v Oboře, pošt. expeditorka Teresie Kotínková v Polance, pošt. expeditoř Jos. Kratochvíl v Nákří, pošt. výpravčí Jos. Kríž v Neuraze a pošt. expeditorka Ludmila Marešová v Purkarcích.

\* **První promoe na české technice v Brně.** Sbor profesorský c. k. české vysoké školy technické v Brně zve k první doktorské promoci na této vysoké škole, při které pan diplom. inž. František Kovářik, továrník v Prostějově, bude veřejně prohlášen za doktora věd technických. Promoee koná se ve čtvrtek dne 17. července o 12. hodině polední v budově c. k. české vysoké školy technické ve Falkensteinerově ulici č. 7, sín V.

\* **Na výskumnou cestu do Afriky.** Proslulý cestovatel dr. Musil, profesor na theologické fakultě v Olomouci, opustil dne 10. t. m. Olomouc a nastoupil opět cestu do Afriky, aby tam pokračoval ve svých bádáních.

\* **Zaloby posl. Wolfa.** Z Vidně, 15. července. (Tel. zpr.) Posl. Wolf podal nyní žalobu také na p. Hlawicku, pisatele známé brožury, v níž Wolf jest obviněn, že se dal podplatiti cukerním kartelem.

\* **Sjezd přátel staroslavné Budče** bude dne 27. července s tímto pořadem: 1. Shromáždění hostů, zástupců a členů „Společnosti“ v 10 hodin na Budči. 2. Přivítání starostou „Společnosti“. 3. Prohlídka a výklad o slohově úpravě kostelíka budčského. Oběd. Ve 2 hodiny odpoledne shromáždění v místnostech na „Růžku“ v Zákolanech. 4. Volná porada účastníků o slohově úpravě kostelíka budčského. 5. Volné návrhy. — Kdo by z p. účastníků chtěl mít oběd zmluvený, necht nejdříve do 25. července t. r. výboru „Společnosti“ to oznámiti. Přijeti jest možno do stanice Kovary nebo Koleč, dráha Praha-Most, anebo do stanice Zákolany, dráha busthradská z Kralup.

\* **Sjezd „Štítého“ v Táboře.** „Štítý“, spolek jihočeských akademiků pořadá ve dnech 6. 7. a 8. srpna, v čas jihočeské výstavy v Táboře, sjezd s tímto programem: 6. srpna: Dopolédeň: Prohlídka města a musea. Odpoledne: Schůze v divadle, uvítání, přednášky o reformě stredoškolské (JUC. Em. Chalupný). Večer: Divadlo. 7. srpna: Dopolédeň: Přednášky: red. dr. Ant. Hajn: O studentstvu a sociální otázce. Red. JUC. Kam. Harmach: Jak organizovati práci inteligence pro lid. Odpoledne: Vycházka do výstavy. Večer: Koncert. 8. srpna: Celodenní výlet na Příběnice údolím feky (návrh povozy). — Přispěvek sjezdový za osobu 5 korun. (Volný vstup ke všem číslům programu). — V době sjezdu vyjde nákladem spolku pamětní spis sjezdový. — Přihlášku (nejděle do 31. července) na JUC. Aloise Kotrbelce v Táboře. — Akademikové platí 2 koruny, v čemž zahrnuti i poplatky za nocleh.

\* **Sjezd šachistů ve Veselí-Mezimostí** konán bude dne 3. srpna. O 2. hodině zahájen bude v hostinci „u Vondrášků“ turnaj ve skupinách. Účastníci rozlošní se do skupin o 4 hráčích. Vklad 2 kor., v každé skupině dvě ceny. Vítězové jednotlivých skupin mohou druhého dne, 4. srpna, zapásliti o skvošnou čestnou cenu, poradařatelstvem prvnímu vítězi turnaje skupinového zvlášť určenou. Jest žádoucí, aby přihlášky a vklady zaslaný byly do 25. července JUDru Ant. Hobilkovi, Veselí-Mezimostí, jinak se tak státi může v den sjezdu. Na-

sleduje lustění o závod. Předložena bude úloha dvou- a tříhánová; dvě ceny, vklad žádný. Po té konána bude hra simultánní. Některý z předních sachstů českých hráti bude souasně s 20 neb i více hráci. Po ukončení zápasu přátelské zábava. Ku zvýšení významu sjezdu pořádan bude též 3. srpna odpo. a ve dny následující hlavní turnaj, k němuž přední naše hráde zvdolně zveme. Přijato bude nejméně 6 účastníků. Vklad 6 kor. Ceny 40, 30, 20 kor. Každý s každým hraje jednu partii; dvě setkání denně; bližší určí turnajová komise. Přihlášky do 25. července P. K. Traxlerovi. Po ukončení turnaje výlety do okolí, společná návštěva krajiné výstavy v Táboře a odjezd k turnaji do Blanska.

\* **Abiturienti klatovští s r. 1877** sjezdu se po 25 letech v Klatovech ve dnech 15. a 16. srpna t. r. Páni účastníci jakož i jich spolužáci z gymnasijských studií zaslezeť laskavě své adresy, dle nichž by se jim pozvání rozeslali mohla, jednatelem sjezdu p. JUDru Ivanu Schrimpfovi v Klatovech.

\* **Krakonoš**, spolek studentstva českého severovýchodu, podává letos ve dnech 15. a 16. srpna studentský sjezd pod protektorátem sl. městské rady ve Dvoře Králové nad Lab. Prvního dne sjezdu uspořádán bude cyklus přednášek ve Dvoře Králové nad Lab. a okolních obcích. Druhý den odpoledne bude studentská schůze a večer akademie. Třetí den ráno manifestační schůze pro slovanské university, odpoledne zahraniční koncert a večer vaneček. Poslední den sjezdu pořádan bude výlet na horu Zvířín. Veskeré dotazy vyřizuje sjezdová kancelář „Krakonoš“ ve Dvoře Králové nad Labem.

\* **Z pošty.** Dnem 20. t. m. bude otevřena v restauraci u Černého jezera na Sumavě poštovna, přidělená k doručovacímu okresu poštovního úřadu na Spicáku. — S poštovním úřadem spojená telegrafní stanice v Mlázovicích zahájila činnost 12. t. m. pro všeobecnou dopravu telegramů.

\* **Vzpomínka na Pražáky z r. 1866.** Píše se nám z Provodova: Když si tedy p. major von Alfack z Kralovce přeje nějakou zevrubnější zprávu z r. 1866, kdy on byl ještě nějakým tím vyhejkaným kadetkem nebo poručíkem, mohu mu posloužiti z vlastní zkušenosti zprávu, která jeho páni bratři u nás žili a se všeobec chovali. Tak na pr. vyslyšly se v pruských novinách dávno před vypuknutím války zprávy o trichinách v masě vepřovém v Čechách a tvrdilo se, že není radno masa toho ani uzeného požívat. Páni Prusaři sřili zprávu tu pamětlivě pouze svého žaludku. Český sedláček masa uzeného nejedl následkem zpráv těchto a ušetřil ho pro hosty, kteří jakmile 27. června přitřihli, vsude uzeného hledali a trichin se nebalí. Ze přišli s dobrými žaludky, viděl jsem na poručíku od 57. pruského pluku, jenž 36 vajeck snědl. Pak neměli dostati choleru! O půl 9. hodině téhož dne přitřihl pět pluk pruský od Police do Hronova, nevíťaných hostů dostal můj tchán, hostinský, tolik, že v malé chvíli vše co měl mu snědli. A to se rozumí, že zaplatiti za pomněnli. Tu lili do pěšáka „žitnou“ a když nemohli, odnesli jej; měl choleru. To bylo prvního dne a nemocných přibývalo. Co vše a jakým způsobem mže Prusaři požívat, spatřil jsem u „dětí berlinských a pomoranských“. Ti jedli okurky zelené, neloupané a mazali hezky tlusté máslem. Pochybují, že by český žaludek se kdy o to pokusil. Hnasné bylo to podivání a jaké následky. To bylo „kulturní“ jídlo! Brandeburci se měli k světu; nabírali, krájeli, mazali o závod a jedli, až jim oči v sloupích stály. Zíseň měl báječnou a stálo. Tak vnikli do sklepa mého tchána, navrtali rekvirované sudy vína, chytali je do kbeličků dřevěných; ostatní vyteklo. Chodili po kotnky v pivě a víně, až teprv k mé žádosti jakýsi vyšší důstojník rozkázal, aby se nepřilyvalo rekvirovanými nápoji. Ale vedle jídla brali, kde co viděli. Vše se jim hodilo, nic před nimi neobstálo. Polstáře, kanařá, plátno, střevice, kytařa a jiné věci zmizely v okamžení. Zkrátka ukradli vše, co jim do rukou padlo; za vojskem pak přijely povozy a odvážely vše, co rekvirováno a pobráno do říše „kulturní“. Škoda, že jsem neuchoval u kůlny zahozenou pruskou košili komisení s císelem. Mohla by doplnit sberky zoologické velmi vydatně a to bylo 29. června 1866. Ten hmyz, o němž se major v. Alfack zmiňuje, přinesli si tedy Prusaři již s sebou.

L. J.  
\* **Výlet na Slovensko,** jehož každý zúčastní se může uspořádán bude v měsici srpnu. Z Prahy vyjede se v sobotu, dne 2. srpna. Na programu výletním nalézá se: Teplické lázně, Trenčín, Žilina, Turč. sv. Martin, Ružomberk, Lipt. sv. Martin, Kriván, Sterbské jezero, Dobšinská ledová jeskyně, Poprad, Košice, Buda-Pešť, Vácov, Ostríthom, Nitra, Prešpurk, Alpy, Vídeň. Jíž nyní dějí se na Slovensku přípravy ku přijetí výletníků. Doba trvání výletu rozpočtena na 8 neb 14 dní, dle toho, vrátí-li se výletníci již z Popradu domů, nebo pojedle dále do Pešti. O veskeré pohodlí, stravování a ubytování výletníků (na mnoze bezplatně v bytech soukromých) bude postaráno. Hromadného ubytování nebude. Úhrnný výdej výletu 8denního 50 zl., 14denního 70 zl. nebude převyšováti. Obnosy tímto zaplacen bude jízdní listek, strava, byt atd. Veskeré potřeby platí si každý sám dle pevně umluveného ceníku, jenž každému účastníku doán bude. Společné pokladny nebude. Jako léta předěšlá, bude i tentokrát vydán výletní list se seznamem účastníků. Přihlášky přijímá a veskeré dotazy zodpoví p. Em. Podstránecký na Kr. Vinohradech. Na odpověď nutno přiložiti známku.

\* **Přerušená doprava.** Na křižovatce Žitné a Mezi-branské ulici zastavil se večra o 1. hodině odpolední náhle vůz elektrické dráhy č. 134 následkem poruchy ve vrchním vedení. Nehodou byla doprava na půl hodiny přerušena. — Před domem č. 421 v třídě Vysehradské rozspaly se večra u dvojsprázehnoho vozu nákladního povozníka Františka Kunze kolo, čímž také byla doprava přerušena na delší dobu.



**\* Dva nové doly na Mostecku.** Z Ervénic. (Pův. zpr.) K dosavadním dólům na Mostecku přibýly dva nové nákladné doly na těžení hnědého uhlí vši moderní technikou opatřené. Jsou to „Julius V.“ a „Couše a „Julius VI.“ u Ervénic; čili jak horníci říkají „na pětce“ a „na šestce“. Stavba byla v minulých dnech ukončena. V dolech pracuje se již delší dobu, ale dělají se prozatím jen nejdůležitější chodby.

**\* Milionový úpadek v Olomouci.** Ve dnešní schůzi věřiteli povoleno bylo Morici Fischerovi dvouměsíční moratorium. Zvolen pětičlenný výbor ze samých zříd se skládající a k tomu jako „přídavkem“ 3 náhradníci křesťané. V rukou tohoto výboru má po tuto dobu 2měsíční spočívání celá akce „zachraňovací“, výbor tento má být kontrolorem, ba má být i tímž faktorem jakým jest v konkurenčním řízení správce konkursní podstaty. Jaké ovoce moratorium dnes povolené věřitelům přinese a s jakými „bilancemi“ opětnými nějakými návrhy po uplynutí doby té předstoupí dnes zvolený výbor i s Fischerem, nemožno dnes předpovídati. To však výbor již dnes fci se vsi určitosti, že Fischerovi jest lhostejným, avšak vinyou se jakkoliv. Má-li výbor dnes zvolený skutečně se vsi svědomitostí plnit své povinnosti, pak musí obezřetně dbátí toho, aby Fischer moratoria jest povoleného nezneužil snad ještě k většímu prospěchu vlastnímu a většímu ztrátám věřitelů.

**\* Veselá jízda s drožkou.** Včera večer o půl 10. hodině spásl se drožkářský kůň v Nerudově ulici. Vůz se překotil a pasažeri, kteří v něm jeli, vykopeni byli na dlažbu. Na stěti vyvázli pouhým leknutím, bez poranění. Drožku řídil 34letý kočář Václav Šimek, který při divokém cvalu spášeného koně, spadl s kozlíku a poranil se na nose. Policejní lékař p. dr. Ullrich poskytl kočmu na strážnické pomoci a poukázal jej k domácímu léčení. Také kůň se potloukl a po dopadení byl majiteli odevzdán.

**\* Výjev z ulice.** Přes křižovatku Červené a Smilovské ulice v Židovském městě přebíhal včera odpoledne šestiletý hošík Josef Fortelka z č. 13.—V. právě v době, kdy tudy jel s prázdným vozem koč František Sebera z Malé Strany. Hošík před koní upadl, avšak koč šťastnou náhodou povoz zadržel, tak že Fortelka neutrpěl nijakého úrazu.

**\* Aféra defraudanta Herziga.** Z Olomouce. (Pův. zpr.) Nejen zdejší soud krajský, k němuž byl Robert Herzig z Vídně do vazby dopraven, ale také zdejší německé kruhy zaměstnávají se jeho aférou. Tak zdejší orgán Všenenců prudce útočí na dva funkcionáře, kteří zasedají v předsestnictvu zdejší německé „Volksbanky“, proč prý nepřekazili ještě v čas snatek Herzigův s deorou vázené rodiny. Funkcionářům oněm prý již několik dní před svatbou bylo předobě známo, že Herzig padělal směnky a mohli tudíž rodiče nevstíny varovati před snatkem. A bylo to prý tím větší povinností jednoho ze zmíněných funkcionářů, ježto též zasedá v představenstvu zdejší obce evangelické, jejížto příslušníkem byl Herzig. Ostatně podala již manželka Herzigova žádost o rozvod. Herzig, jehož

otec jest ve Francii sládkem, zůstane i na dále ve vazbě, ježto jeho žádost, aby byl prozatím propuštěn na svobodu, byla zamítnuta.

**\* Zloději ve hvězdárně na Smíchově.** Dnes o půlnoci vloupali se tři neznámí muži do zahrady u domu č. 635 na Smíchově, kde se nalézají místnosti astronomického oddělení české university. Lomozem, který způsobili páčením dveří, probudil se sluha Alois Nekotík, který ihned se odebral do místnosti, v níž chovají se hvězdářské přístroje. Zde zastihl muže, který prý držel v pravici revolver a hrozil mu zastelením. Poděšený sluha počal volati o pomoc, načež zloděj i se svými společníky, kteří venku pozor dávali, dal se na útěk a zmizel ve tmě. K páčení použil lupič sekery, sochoru a kusu železné roury vodovodní, kterými zámek i dvě dveře poškodil. Vše to lupiči, po nichž se pátrá, na místě zanechali.

**\* Zloděj v kanceláři okresní školní rady.** Dnes ráno po 3. hodině vloupali se dva zlodějové do kanceláře okresní školní rady na Král. Vinohradech v Sázkové ulici a vypáčívali stůl, beze stopy zmizeli. Zdáli něco odcižili, není dosud známo.

**\* Nehoda při hře.** Před domem č. 417 v Zerotinové ulici na Žižkově hrálo si včera dopoledne několik hochů. Trináctiletý Josef Sties, syn truhlářského pomocníka, při hře upadl a zlomil si nohu. Dopraven byl na strážnici, kde mu přispěl lékařskou pomocí pan dr. Pilat.

**\* Náhle zemřel.** Dne 14. t. m. ráno násilí dlelci na písničku Labském s Hradcem Králové mrtvolu neznámého muže. Později poznán v mrtvého Ant. Tarant, hluchoněmý dělník. Lékař zjistil, že zemřel týž v noci na 14. t. m. náhle zánětem ledvin.

**\* Zachycen vlakem.** Z Karlových Varů se nám sděluje: Včera odpoledne zachycen byl pomocný hlídač František Kraus mezi stanicemi Ostrovem a Borem expresním vlakem právě v okamžiku, kdy odstraniti chtěl signálový terč. Vlak ihned zastavil a dopravil téžce zraněného do Karlových Varů, kdež z nádraží dopraven byl do nemocnice.

**\* Zraněn býkem.** Z Trutnova. (Pův. zpráva.) V minulých dnech utrl se v chlévě statku rolníka Vincence Toische v Prosečném na tetěze uvázaný býk a počal v chlévě řádit. Hospodář odvážil se vkročiti do chléva, aby zurčí zvrte opět na místo odvedl a na tetězu pevně uvázal. Býk přirazil ho při tom na stěnu a rohy svými pobodal. Zraněný dopraven byl do léčebního ústavu dra Rosy ve Vratu.

**\* Z nešťastné lásky.** Z Hradce Králové. (Pův. dopis.) Dne 13. t. m. střílel se v sebevražděném úmyslu 17letý J. Dudek z Hrázky u Hradce Králové. Učinil prý tak pro neopřátanou lásku. Střílel se do prave strany hrudníku a poranil se tak povážlivě, že o uzdravení jeho se pochybuje.

**\* Na místě služby nalezi smrt.** Z Trutnova. (Pův. zpr.) V městě Úpiči sloužila již 20letá svobodná Božena Adamková z Opocna. V minulých dnech ubírala se do zdejšího města, aby sobě novou službu vyhledala. V obci Starém Rokytínku udělalo se jí pojednou nevolno, tak že nucena byla v místě onom setrvati.

V jednom hostinci, kam se uchýlila, po nedlouhé době vzdor poskytnuté jí pomoci lékařské zemřela, a sice jak ošetřující lékař udal, na žaludeční vřed. Dostaví se pak komise zdejšího okresního soudu, která pitvu mrtvoly převezme, zjistila stejnou příčinu smrti. Mrtvola ubohé dívky, jež místo služby našla smrt, pohřbena byla ve vsi tichosti na místním hřbitově.

**\* Usmrtil synka a sebe.** Otec čtyř dětí a domkář v obci Český Wiesenthal (okr. jáchymovského), vzdálil se ve středu 2. t. m. z obce, vzav s sebou čtyřletého svého hošíka, který byl jeho miláčkem. Poněvadž v následujících dnech se nevrátil a všechny stopy po něm i jeho synku mizely, zahájeno pátrání po zmizelých, které vedlo ku překvapujícímu nálezu, jenž objeven v rybníce za chmelnicí, z něhož vylovili mrtvolu domkářovu i jeho synka. Přičinlivý a tádný muž si zoufal z těžkomylnosti a při tom připravil o život i svého milovaného synka. Truchlivý případ jest tím politování hodnější, že před rokem zemřela žena sebevrahova, tak že zbyli tři sirotci jsou úplně odkázáni na lidské milosrdenství.

**\* Ukradl nádražní hodiny.** (Před okresním soudem v Karlíně.) V pravé poledne ukrásti v čekárně III. třídy dosti oživeného nádražní nástěnné hodiny, toť „rekord“ který „zastínil“ všechny dosavadní výkony „svobodného umění“ zlodějského! Dokázal to 23letý tiskařský strojník August Rabštejnský bydlící v Praze VII. v č. 741. Rabštejnský, jsa bez zaměstnání, pustil se v sobotu 12. t. m. Poděbradskou silnicí jen tak na zdař Bůh do světa. O 12. hodině dorazil do chvala-počernického nádraží, a tu, prohlédnuv si všechny „pamatosti“ staniční, utkvěl posléze zrakem na pendlových hodinách, které svým jednotvárným tikotem vzbudily v něm podivnou sentimentální náladu. „Moje být musí!“ řekl si Rabštejnský, a bez dlouhých okolků sňal hodiny se zdi, a nebyv nikým vyrušen, poněvadž nádražní personál v té chvíli dlel u oběda a z cestujících rovněž nikdo v čekárně nebyl, pustil se klidně s kořisti svou ke Chvaldům. Teprve o půl 1. hod. povšiml si kterýs zřízenec, že hodiny jsou pryč, i oznámil to s vyděšenou tváří přednostovi stanice, panu Ad. Dörflerovi, kterýž ihned na všechny strany o krádeži telegrafoval. O zloději neměl nikdo ani potuchy; za hodinu však již oznámil jistý rolník, že viděl jakéhosi člověka, jenž nesl ku Praze nástěnné hodiny. Staniční asistent p. Čížek vsednuv na kolo, pustil se hned na značeným směrem a dohoniv Rabštejnského v Libni, dal jej žátknuti čemickým závodcím p. Dvořákem. Rabštejnský zprvu popíral, ale pranic mu to nespo mohlo, neboť pendlovky, vrácené na nádraží, poznány byly celým personálem jako majetek severozápadní dráhy. — Rabštejnský předveden byl včera u okr. soudu karlínského před soudce, adjunkta z. s. p. Siegla ze Siegwüllu, dozal krádeže a doložil, že původně chtěl jíti toho dne do Ml. Boleslavi hledat si práci. K návrhu veřejného žalobce, polic. koncipy p. Klusoně uznáť byl R. vinným přestupkem § 460 tr. zák. a vzhledem k polehčujícím okolnostem odsouzen k čtyřdennímu vězení s postem.

Porte Maillot — a před ním rozestíralo se pevně zmrzlé stromořadí Boulogneského lesíku.

Byl tam skorem sám.

V tuto ranní hodinu bylo tam jen několik chův s dětskými kočárky.

Volného vzduchu měl tedy Patrik do sytosti.

Procházel se rychlým krokem, a jen někdy se ohlédl po skupině hochů, honících „káču“, zatím co se bavil objemný kočí jejich kočáru s anglickou bonkou, která se chvěla v tenkém deševém plášti.

Patrik, jenž s počátku byl samotou překvapen, nyní se jí opájel —

Ponechal volný proud svým myšlenkám a těšil se z volnosti, již tak dlouho byl postrádal.

Chud, jak opustil vlast, vracel se z Kambodži, ale byl klíden a pln naděje a chuti k práci. Ale kam se poděl tento klid?

Co všecko již zažil od chvíle, kdy vystoupil z lodi v Marseillu!

Nejprve dostaly se mu do ruky noviny, v nichž četl, že bude zítra první představení Godefroidovy opery. Pak rozčílily jej rychlá jízda do Paříže, příjezd, radost nad přítelovou slávou, bol nad sešlostí přítelovoa zdraví, nad jeho duševní poruchou — a konečně... Jenny Sauvalová!

Onou bytostí, plnou netušené vny a dosud neznámého kouzla — pouhým jejím objevením nastal nový obrat v jeho žití!

Jenny Sauvalová!...

Vyptávala se na vše a Patrik mimoděk vyprávěl všecko, co věděl o příteli i o jeho jmění.

Ale když se pak také ptala, jak dlouho bude asi skladatel ještě žiti, zvolal nevrle:

„Ó, doufám pevně, že se dožije můj přítel vysokého stáří!“

„Já také!“ odvětila dáma chladně, „ale lékaři jsou jiného náhledu.“

Po těch slovech složila práci a vzdělila se tichým, kočícím krokem.

„Co se s ní asi stalo?“ pomyslíl si Patrik. „Před dvěma dny viděla všecko v růžovém světle, a dnes jest zachmuřenější než londýnské mlhy... brrrr! až je mi z toho zima!“

Ale mlhy v hlavě paní Sauvalové pocházely z Nevy a ne z Temže.

Mluvila včera s knížetem Kemenevem a seznala z jeho řeči, že miluje sice zpěvačku tak, že by si ji vzal za ženu, ale že miluje ještě mnohem více své postavení jako komoří, kterouž hodnost nechtěl ztratiti pro dobrodružný sátek.

Jiná žena byla by si zoufala nad zmařením svých záměrů, ale paní Sauvalová zakusila ve svém žití již zcela jiné věci.

Její bystrá mysl kula nové plány.

Jest veliký rozdíl v tom, vezme-li si šlechtic za ženu operní pěvkyni anebo počestnou vdovou slavného skladatele — a proto ptala se paní Marča tak naléhavě po jmění a po délce života Godefroidova.

Bylo třeba, aby skladatel žil aspoň tak dlouho,

Zapečetěná ústa.



\* **Z Troje-Podhoří.** (Nová správa obecní.) Při volbě ze dne 26. června a 8. července t. r. zvoleni byli do reprezentace obce naši pp. Staněk Josef, hostinský v Troji, starosta; Bukovský Antonín, obchodník v Troji; Loskot Josef, rolník v Podhoří; Kovanda Václav, rolník v Troji; Cerný Čeněk, majitel domů v Podhoří; Slabý Antonín, hostinský v Troji a Kratochvíl Václav, hostinský v Troji, oběma radní. Členy obecního zastupitelstva jsou pp.: Cerný Josef, hostinský v Podhoří, Douša Fr. zedn. polní a maj. usedlosti, Kefurt Štěpán, rolník v Troji, Loskot Pavel, hostinský v Podhoří, Novák Rudolf, hostinský, Plichta Čeněk, kameník a majít. usedlosti, Práda Adolf, mědikovec a majitel domu. Strach Jos., rolník, Soukup Václ., rolník, Slais Josef, zedn. polní a maj. usedlosti a Vysoký Ant., truhlář a maj. domu, vesměs v Troji. Viriní hlas má p. Alois Svoboda, velkostátník v Troji. Uraďuje se v dosavadní úřadovně v Třtí č. 127.

\* **Z Vysočan.** Ve čtvrtek 10. t. m. podniknout byl za dozoru pěstounek výlet 65 dítek z opatrovny do zahrady „v cíhelně“, kde dítkám dostalo se od správy mlékárny v hojně míře pohostění mlékem, máslem a chlebem.

\* **Z Kelína.** (Zrychlení jízdy. — Výroční trhy.) Na trati z Kolína do Čerčan konati se bude v příštích dnech komisionální šetření za příčinou zrychlení jízdy aspoň na 85 km. za hodinu. Za obec kolínskou delegován ke komisi též městský rada p. Fifka. — Uřední pojízdky za příčinou regulování Labe účastní se jmenem obce starosta pan C. Klíčka. — Městská rada žádá o rozmožnění výročních trhů na koně a dobytek se zřetelem k výtečnému spojení komunikacímu o dva do roka.

\* **Z Hořic.** (Studentská noclehárna.) V Hořicích zřízena pět městské rady studentská noclehárna a sice v městském sirotčinci. Dozorcem je pan Frant. Jiríček, městský radní. 4 lůžka jsou bezplatná, snídaně v sirotčinci zdarma, rovněž studená koupel. Strava v hostinci záloženském: dobrý oběd 25 kr. a masitá večere 20 kr.

\* **Z Velimí.** (Úprava potoků.) Doplnovací vodní družstvo pro úpravu potoků: Bělorského, Šifiny a Náhonu do regulované již Výrovky bude mítí dne 18. t. m. valnou hromadu v sokolně velimské. Družstvo jest činné od 1. května 1899 a výbor předložil rozsáhlý elaborát, po jehož prozkoumání ministerstvem orby provedena bude komise, načež se bude mocti přikročiti ku provedení a subvencionování. Při vodní úpravě a melioraci účastní se: Nová Ves, Předhradí, Velim, Čerhenice, Pnov, Klípec, Sokolec, Vrbová Lhota a Ratenice. Projektantem úpravy jest vrchní inženýr p. B. Trojan, technickým znalcem c. k. vrchní inženýr pan Procházka z Poděbrad; plány prováděl civ. geometr p. Vlach z Chlumce. Regulaci touto dokončeno bude dílo, jež bude mítí veliký dosah na melioraci pozemků.

\* **Na knihovny pro lid,** jež založili čestí bohoslovci v C. Budějovicích, přispěli pp.: Fencel Martin, děkan v Břeskovcích 2 k, Hladík Josef, farář v Dolanech 2 k, Hůlka Josef, kanovník v C. Budějovicích 5 k,

Hůrský Frant., zámecký kaplan v Biatné 13 k, Kroupa Václav, kooperátor v Treboni 4 k, Mikolásek Václav, kaplan ve Vodňanech 1 k, Novák Jan, kaplan v Lomnici 2 k, Pfauser Josef, kaplan ve Votlavě 4 k, Pfauser Tomáš, kanovník v C. Budějovicích 4 k, dr. Slavík Karel, profesor v C. Budějovicích 4 k, Soldat Josef, kaplan v Dol. Lukavci 4 k, Sponar Jakub, kanovník v C. Budějovicích 5 k, Šimek Josef, kaplan v Písku 10 k, Sránek Martin, farář v C. Budějovicích 2 k, Vanis Karel, kaplan na Hluboké 2 k, Votruba Václav, farář v Libnici 4 k, Zíttek Josef, kaplan v C. Budějovicích 2 k. Knihami přispěl vdpp.: Macek Václav, kanovník v C. Budějovicích 15 knih, Staněk Josef, c. k. gymn. katecheta v Táboře 7 knih, Wolf N., c. k. gymn. katecheta v Klatovech 9 knih. Knihovna založena byla v Miřovicích u Lhenic (Hospodářská beseda — 135 knih). Místnímu odboru „Národní jednoty severočeské“ v Oseku (u Duchovna) darováno bylo 60 knih.

## Z hor.

Kde pak jsou časy, že bývávalo pěkná! Věčná škoda vás! V červnu a červenci „boží sluníčko“ práznilo, až se s katědho pot slával. Turisté hemžilo se v horách jak mravenčí. Červencové slunce paprsky svými notně opíralo se jim v záda, ale což vadilo to turistovi? Však okřeje za chvíli ve vábném slunu lesním! A dnes? Ať si lehne turista někde venku v „boží přírodě“! Rozmočená půda k odpočinku nevábí. Voda „cachtá“ za každým krokem vaším, a kdybyste nesli dosti rázně, prokřehly by vám údy pořádně.

Co bývalo, není! Kam poděly jste se, krásné doby letního cestování? Pomalu jen vzpomínkami se budeme těšiti. Jaká radost byla popatřiti na otýlého turistu, jenž rázně vyslapoval sobě do vrchu, capku v ruce, kabát na holi, nabitý vak turistický na zádech a odřukoval sobě z plných plic v lesním vzduchu horském, až mlo poslechnouti. Za ním turista-švihák, v hedvábné, jako pavučina heboucké košili turistické, moderní kravatu a ještě modernější „slamák“, stříbrem okovanou hůl v ruce, užival dobrodiní přírody a dával vánku provívatí lehkým, žlutým kabátcem svým. A těch dětí a turistů „na boso“. U každého potůčku viděli jste dva, tři, jak si nohy koupají. Letos? Sedněte si k potoku horskému a strčte nohy do vody! Zimou zajetě zuby a honem se obujete, abyste si neuhnali rýmu nebo cosi podobného. Jen si vyjďte nyní do našich hor, ale nezapomente vzíti sobě na cestu kožich a „čubu“, aby vám neomrzly prsty u nohou, a budete někde v horské bouře spáti na seně. „Čepice s usima“ nebude také na škodu. Děstník vezměte raději větší, tak nějaký „vambecký“, aby vám nenatělo za krk. Ze boty nesmí mítí nejmenší trhliny, tuším, netřeba dodávat. — V červenci přý nejlepe přivstati si na východ slunce.

Vstáňte za letošní sezony turistické a vyjďte sobě na vrchol hory některé a čekejte, až vyjde slunce. Načkáte se, až vás to omrzí.

Přijel také turista, až z daleka, odněkud z milé Moravěny. Stojí, přý, za podívanou východ slunce

na J...? Snad se vybere na ráno. Před půlnocí nebo se vyjasnilo, hvězdy zářily jak v ledu. „Sotva již bude přšetí, zdá se, že i vitr ulehl. Vždyť těch protivných dešťů bylo již do omrzení!“ U nás v horách, vyjasní-li se po dešičích deštích, s jistotou možno čekati stálejší pohodu. (Tak aspoň „krosnáci“ fíkjají; a ti jsou více v přírodě, než u krbu.) Náš milý turista vybatolil se k jedné s půlnoci z „pelísku“, posílal se na cestu douškem turistické „disciplíny“ a vysel do chladné noci červencové. Na východě začálo se seřítí. Ač mráčky po nebi se honily, přece sem tam probleskla hvězda.

Za tři hodiny se milý turista vrátil, promočen na kůži. Sotva přisel pod vrchol hory, hlo se jak z konve. Ani nesekal, změn-li se pohoda. Tři dni čekal na východ, čtvrtého dne odejel. A dobře udelal. Od té doby přšetí nepřestalo...

Jak říká, škoda minulých dob krásného cestování! Jiná léta jako to život v červenci v přírodě! Všude šum, zpěv, jasot, radost ze života! Letos? Bežte dnes do našich hor! Neuslyšíte ani bzučení hmyzu, ani jásavého zpěvu ptactva. Dešť a zima zahání vše v úkryt. Pro mly nevidíte mnohdy ani na půl hodiny cesty a přece rádi spatřili byste divukrásné údolí nějaké, pěknou partii horskou. Marně byste čekali!

Za mraky hustými skrývá se zdroj světla, tepla i života veskerého, a prodere-li se na chvíli hustou clonou, díváme se na záti jeho jako na vzácný zjev nějaký. Náš „Antonín“ by řekl, že jsme se zatocili někam k Boerům; tam přý mají teď zimu a deště.

Turistům našim nezbuďte letos asi nic jiného, než aby pěkně po turistické vypraveni, s pořádnou holi v ruce, s důkladným tlumokem na zádech, zašli si ve skupinách do příjemně vytopeného panoramatu a pokochavše se krásami a divy přírodními v suchu a teple do sytosti, zapili pak v nejbližším restaurantu rozmzelost a zlost na červencové počasí. Doufám však, že dočkáme se ještě v červenci lepší pohody. Náš „redaktor“ přivezl přednědávno z Prahy procvotí Fialovo pro hory naše: „Neptijdou-li mly a deště v červenci, bude přý v horách moct pěkná“. Také je! Jos. Heptner.

## Obzor školský a učitelský.

**Drobné zprávy.** O školství v Zaponsku po dává „Gentlemen Magazine“ zajímavá data. Od r. 1871, kdy civilizace nadobro vkročila na půdu zaponskou, zbudováno tu bylo 30.000 škol, v nichž jsou vyučováni děti, mezi nimiž jest čtvrtina dívek. Zákon o povinné návštěvě školní vešel v život r. 1830; povinnost choditi do školy trvá od 6 do 14 roku. Učitelských ústavů jest 60, které navštěvuje 5000 kandidátů a kandidátek. — Inkoust, jak píše jistý německý list, může se státi příčinou různých chorob mezi dětmi. Jest to zvláště inkoust, který děle v otevřené nádobě vystaven jest působením vzduchu, neboť potom obsahuje veliké množství plísni a jiných drobnobledých zárodků nejruznějších chorob. Proto numo děti varovati před olizováním péra; také nebylo by od místa, kdyby pro školy opatřeny byly

aby mohl dáti své jméno její dceři, ale nesměl zde býti zase tak dlouho, aby kniže ztratil trpělivost a zadal jiné ženě své srdce.

Od toho dne ošetřovala či spíše střežila paní Sauvalová Godefroida s pečlivostí, z níž člověku až vlasy vstávaly.

Uzdravoval se sice pomalu, ale přece se uzdravoval.

Jevil ichuf po zábavě a ježto dáma s ním mluviti chtěla mezi čtyřma očima, seznala zchytrale jednoho dne, že O'Farrell špatně vyhlíží.

„Vždyť již sotva stojíte na nohou, milý pane!“ zvolala úzkostlivě. „Ve vašem věku jest člověku třeba čerstvého vzduchu, a toho jste již tolik neděl postrádal!“

„Můj Bože, věru! Vždyť jsi nebyl již asi měsíc venku!“ pravil Godefroid.

„Což ty o tom víš!“ smál se Patrik. „Mohl jsem býti venku, když jsi spal.“

U Godefroida jevilo se rázem rozčilení.

„Ne, cítil jsem i ve spaní, že jsi stále u mne,“ pravil.

„Nikdy neviděla jsem věrnějšího přátelství!“ rekla dáma s pohnutím.

„Rád bych věděl, z jakých důvodů mne ta žena chválí,“ pomyslíl si Patrik. „Co jí záleží na tom, jak dlouho přítel bude živ, a proč s ním chce býti nyní o samotě? Snad chce, aby udělal závěť — ale, bohudík, tak daleko ještě nejsme.“

Konečně musil se podvoliti naléháním přítelovým i chytré dámy.

Když se pak oblékl a přišel dát Godefroidovi „s Bohem“, ptal se tento s velikým zájmem, kam půjde.

„Kamkoliv. Někam na sluníčko,“ odpověděl Patrik.

„Na vašem místě šla bych do lesíka...“

„Bruslití?! Ne, to neudělám; bojím se přílišně zimy.“

„Ne bruslití. Ale včera mi někdo řekl, že jsou tamní sklenňky pravý div světa!“

„Toť znamenitý nápad!“ naléhal Godefroid. „Jdi se podívat na sklenňky, užršíš tam svoji milovanou jižní květenu.“

„Pro mne! Ale jest to trochu daleká procházka!“

„Pro tebe ne. Volný vzduch v lesíku tě osvěží lépe nežli vzduch v městě.“

„Jaký má strach, abych nenavštívil Jenny!... A což, kdybych přece k ní šel?“ pomyslíl si Patrik, když zavřel za sebou dvéře.

Ale pomyslíl si, že by musil po svém návratu lháti a že by se Godefroid přece dověděl, že jej oklamal.

„Svoboda jest věru pouhé slovo — přemítal cestou k nádraží St. Lazare. „Jsem volný, osmadvacetiletý muž, nikdo mi nesmí rozkazovati, a přece musím se jíti podívat na sklenňky, místo abych si směl pohovořiti hodinku s jedinou bytostí, s níž zábava by mi lahodila.“

Za čtvrt hodiny stál Patrik u východu z nádraží



kalamitě, které možno zavírat. — Kreslení za prostředek zobrazovací jako písmo považuje práve americký paedagog J. Liberty Tadd ve své „Nové metodě“, která pronikla všudek již vzdělaný svět. Dosavadní vyučování kreslení naprosto odsuzuje. Všechny děti — praví mimo to autor — nadány jsou schopnosti zobrazovacími, které, náležitě byvše vypěstěny, zachránily by mnohé od bíd a nouze, přemohly pak způsobily by radostné chvíle.

**Na městském českém ústavě ku vzdělání učitelůk v Plzni** bylo ve školním roce 1901-2 vyučováno v přípravní I. a II. ročníku celkem 124 ehořanek; ve škol. roce 1902-3 bude ústav rozšířen o III. ročník. Zápis kandidátek bude 15. září o 8. hod. ranní, načež počnou přijímat zkoušky. Tež písemné, řádné doložené opovědi zasílají lze říditelství.

**Na dvouřídnicí obchodní škole Nového obchodního gremia v Praze** (Václavské nám. č. 47) koná se zápis od 15.—20. července a od 10.—17. září. Do I. ročníku přijímají se žáci 14 roků starí, kteří zkouškou prokážou potřebné vědomosti. Prospektý zasílá a potřebné zprávy potřebné říditelství školy. Právě vydaný školní program obsahuje vedle článků říditele F. Trmala „Výrobní a hospodářská společenstva“, články prof. J. Spanihela „Čestina na dvouřídnicích školách obchodních“ a obvyklé školní zprávy. Program zašle se na požádání každému, zejména členům Nového obchodního gremia.

**Z Libesnic.** (Školní výstava.) Dne 13. t. m. uspořádána byla ve zdejší školní budově výstava prací začta a učebních pomůcek. Všichni, kdož ji navštívili, bylo překvapeni, neboť byla to opravdu všem moderním požadavkům školství odpovídající pracná a účelná výstava, v níž v každém ohledu viděti jež pokrok, vzorný pořádek, lásku k vědě i povolání. Výstavu navštívilo přes 600 dospělých hostů mimo žactvo. Není věru divu, že z tak vzorné školy dělají hoši zkoušky ze 6. obecné třídy do 2. tř. realky a že propisují v městských školách. Snaze učitelů, učitelů a řídícího pana R. Procházky sluší vysloviti plně uznání.

## SPORT

**Ríšské zprávy.** Mezinárodní sportovní kongres v Bruselu roku 1903 za čestného předsednictví belgického krále. Mezinárodní výbor olympický, byv' požádán několika sportovními federacemi, aby nespouštěl se zřetele dílo, počaté r. 1894 při kongresu pařížském a snažil se ujednotiti, pokud možno nejvíce, pravidla i zákony závodní, obvyklé ve světě moderním, rozhodl se svolati za tím účelem nový kongres, který bude konán v Bruselu během roku 1903 a jehož protěktorát přijal král belgický. Výbor mezinárodní chce jednatí toliko ve prospěch sportovních jednot, nechce ani zasahovati v jejich záležitosti ani zaujímatí jejich místo. Proto uznal za vhodné stanoviti předběžný dotazník, adresovaný všem hlavním jednotám a spolkům všech zemí. Prosíme tudíž také sportovní jednoty a společnosti české, aby neobtěžovaly se samo odpovědětí na dotazník, dolo uveřejně; rozumí se samo sebou, že odpověď jejich není ještě žádným závazkem z jejich strany. Doklady, jichž tímto způsobem nabudeme, budou pak podkladem zprávy, předložené kongresu, který podrobně o nř se rozhořová a rozhodne o konečném výsledku. Z debaty též pak vyplýne všeobecný zákoník, jakýsi zákoník vzorný, jež budou moci jednotlivé jednoty přijímatí buď cele neb z části a jež bude potom rozhodným krokem v otázce unifikace sportovních pravidel. Za mezinárodní výbor olympický Baron Pierre de Coubertin, předseda. Dr. Jiří Guth, člen. Dotazník Jednotám sportovním. I. Jaká jest vaše definice amatéra? II. Račte s námi laskavě sděliti znění různých pravidel, ve vaší jednotě obvyklých. III. Které jsou hlavní otázky, o nichž přejete si, aby jednáno bylo na kongresu? Laskavě odpovědi přijímá, jakož i na další dotazy odpoví Dr. Jiří Guth v Příně ulici č. 4. Praha.

## Ze soudní síně.

**Ze zločinu nedokonané vraždy úkladné úplné osvobozen.** (Před porotou o lomouckou.) (Páv. zpr.) František Bartoš, 23letý tkadlec a zedník ve Starém Moletíně udřoval přes dvě léta milostný poměr s 21letou služkou Josefou Polákovou, v téže osadě sloužící. Poměr ten stával se vždy důvěrnějším a Bartoš pomýšlel zcela vážně pojatí služku za manželku. Ona však tuto jeho lásku nespřácela stejným dílem. Povaha její tíhla vždy k širší veselé společnosti a zejména o masopustě letošního roku zapomínala často na Bartoše a bavívala se s jinými. Přesvědčil se o tom tkadlec buď sám, však více toho jemu ještě říkati lidé civí. Dohlouvali mu všichni, kteří jej znali, aby té světdácké holky nechal, ježto ona prý si ho nezaslouží. Pro Bartoše však domluvy ty nepřatily. Ode dne ke dni stával se vždy zasmušilejším a když konečně se pevně přesvědčil nejen o její neupřímnosti ale také o její nevěře, změnil se jindy boдрý hoch k nepoznání. Konečně pojal děsný úmysl. Dne 25. února t. r. koupil si revolver a matce své, která jest vdovou, napsal dopis, ve kterémž prosí ji za odpuštění a zároveň tlumočí prosbu, aby on i jeho milienka byli pochováni v téže hrobě. Na to odebral se ku své milence na návštěvu. Pomáhal jí ještě v práci, načež uchýlili se do její komůrky. Opět jí dohlouval, proč jeho šlechtemou lásku oplácí neupřímností a nevěrou. Konečně však se usmířili a usnuli, když v tom někdo zaklepal na okénko komůrky. Byl to ten, jenž v poslední době zejména se těšil přízni Polákové. Ona odešla k okénku, něco tam šeptala, načež se vrátila k Bartošovi. Bylo již po půlnoci, kdy Bartoš uchořiv milienku svou za hlavu, na levé straně sundal jí z

hlavy šátek. „Co chceš, co to děláš?“ tázala se ho. „Nic“, zněla jeho odpověď. V tom však již vyšla rána. Poláková rychle vyskočila z lůžka a utekla z komory, načež Bartoš proti hlavě své vypálil z revolveru ránu, nožem pak podřízil si krk. Kdežto Poláková utrpěla jen lehké zranění, bylo poranění Bartošovo na krku povahy tak nebezpečné, že lékařové pochybovali vůbec v jeho uzdravení. Po celé dva měsíce zápasil se smrtí. Konečně se přece podřivil, zůstane však mrzákem pro celý svůj život. Byl mu sice krk seřit, avšak následky někdejšího poranění znatelný jsou posud na jeho řeci. Nemluví totiž, nýbrž jen slabounce šeptá. Milostné drama mělo dohru svou před zdejší porotou. František Bartoš byl obžalován ze zločinu nedokonané vraždy úkladné a přestupku zbrojního patentu. Doznal se upřímně ku zločinu za vinu mu kladenému, omlouvaje se pouze tím, že žárlivostí byl tehdy úplně pomaten. Porotcové zamítli 6 hlasy otázku změnění na zločin nedokonané vraždy, přisvědčivše pouze na přestupek zbrojního patentu. Následkem toho byl Bartoš ve smřu prvním úplné osvobozen a pouze ve smřu druhém k pokutě 5 korun po případě na 12 hodin do vězení odsouzen.

## Věstník živnostenský a dělnický.

Společenstvo cukrářů, pernikářů, čokoládníků a voskářů v Praze a okolí pořádá ve středu 16. t. m. výlet ku prohlídce výstavy v Kladně; odjezd ze státního nádraží v 8 hod. min. dopol., návrat večer; jízdné celkem 82 kr., obědy po 1 k. I širší obecenstvo vítáno. O výklad na výstavě postarají; účastníci hlástež se na nádraží u pořadatelů.

Výkaz činnosti záložny při společenstvu obuvníků v Žižkově. Od 1. ledna do 30. června 1902 poskytnuto zápočtek v obnosu k 2205.—. Za tuž dobu splaceno k 1458.—. Obrát peněžní od 1. ledna do 30. června t. r. k 4508.08.

Do rejstříku živnostenského v Praze byli zapsáni: Vilém Baudis, živnost lakýrnická a malřství písma, Elišcína tr. č. 25; Julius Grünhut, živnost obchodní dle 1. odst. § 38. z. r. v Biskupské ul. č. 4.; Marie Bobková, obchod s ovocem všeho druhu na Ovocném trhu; Arthur Leiner, živnost obchodní dle 1. odst. § 38. z. r. v Dlouhé tř. č. 9; Ant. Kondrát, živnost obuvnická, Dlouhá tř. č. 16; Kristina Šeráková, výroba prádla všeho druhu, Platněská ul. č. 37; Anna Thüringerová, obchod s uzenátskými výrobky, bílým pečivem a hotěli, Spálená ul. č. 35; Vojt. Tamule, živnost řeznická, Jungmannova tr. č. 7; Josef Novák, živnost truhlářská, Rudolfovo nábrží č. 2; František Turek, ferancie se zhožím dle 1. odst. § 38. z. r. o výročních tržích a poutí v království Českém; bydlí v Hampejské ul. č. 5; Antonín Marek, obchod s ovocem, trh v Líbni; Jindřich Kosina, živnost kolářská, Bubeněská tr. č. 329-VII, bydlí v Zátěsi v č. 569-VII; Marie Kofínková, propřívování mechanické mandu, v čís. 1186-II, (Petrské nám. č. 1, Klimentěská ul. č. 30); Jos. Srbova, obchod s mlékem, Tábořská tr. č. 528-VIII; Arnostka Taussigová, živnost obchodní dle 1. odst. § 38. z. r., nárožní dům ul. Mariánské a Hyberské č. 1653-II; Ludvík Veil, živnost obchodní dle 1. odst. § 38. z. r. jako pobožní závod svého hlavního závodu v Plánici, nárožní dům Petrského nám. a Truhlářské a Soukenické ul. č. 1097-II, Emanuel Veil, schválen mu za zástupce; Františka Macháčková, živnost obchodní dle 1. odst. § 38. z. r., nárožní dům ul. Perlové a Uhelného trhu č. 413-I, bydlí na Vinohradech v Manesově ul. č. 121; Bedřich Nedbal, živnost truhlářská, jako pobožní závod hlavního závodu v Žižkově, Vodčického ul. č. 36; Vojtěch Rosner, živnost rytčká, Havelská ul. č. 81.; Františka Halousková, živnost obchodní dle 1. odst. § 38. z. r., na Šachtě č. 571-VII; Jan Langhans, majitel živnosti fotografické v Praze ve Vodčického ul. č. 707, zřídil v Hradci Králově v Adalbertinu druhý závod ku provozování své živnosti fotografické; Anna Pavelková přeložila svou živnost obchodní dle 1. odst. § 38. z. r., do Náprstkovy ul. č. 1; Vilém Werich, započal v Melantrichově ul. č. 6 opětne provozovati živnost obchodní dle 1. odst. § 38. z. r., které se dříve na čas vzdal. — Rosalie Johanovská bude provozovati v nárožním domě ul. Havlíkovy a Florence č. 1025-II, živnost hostinskou po svém zemřelém manželě Čenkovi na základě práva vdovského. — Aloisí Mariakové byla udělena koncese hostinská do Michálské ul. č. 469-II (příchodní dům na Malé náměstí).

## Zprávy spolkové.

Zpěvácký spolek pražských typografů koná dnes pravidelnou zkoušku v místnosti spolkové. Hojná účast záduoc, jelikož se budou cvičiti sbory k nedělní zábavě.

## Sokolský věstník.

„Sokol“ smíchovský pořádá v pondělí dne 21. t. m. večerní a noční výlet do zahradní restaurace p. Janouška v Chuchli u přístavu. Odjezd v 7 hodin večer zvláštním parníkem s hubbou ze Smíchova; návrat o 12. hod. v noci z Chuchle. Jízdné tam i zpět a vstupné do zahrady 35 kr.; na kuželniku koulení o skvostné ceny.

Sokolská župa blanická koná v neděli 20. t. m. na oslavu 10letého trvání votického „Sokola“ I. slet ve Voticích; 19. t. m. v sobotu bude přátelský večer, v neděli o 10. hod. dopol. zkouška členstva, ženských odborů a dorostu, o 2. hod. odpol. valná hromada župy a o půl 4. hod. odpol. veřejné cvičení.

## Schůze

mají dne 15. t. m.: Ústřední výbor Národní jednoty severočeské přesně o 6. hod. večerní

v místnostech jednoty. — Ústřední výbor Národní jednoty pošumavské o půl 7. hod. večerní v místnostech jednoty.

## Zemřeli v Praze.

Dne 9. července 1902: Sturmová Marie, dcera c. k. hosp. správce, 17 roků, v č. p. 203-1. Porges Jáchym, učitel (rabín), 88 roků, v č. p. 1097-2. Jerábek Václav, syn posluhovačky, 4 msa, v č. p. 222-5. Hausner František, syn vdovy, 8 roků, v č. p. 53-6. Příhodová Františka, vdova po maj. domu, 74 roky, v č. p. 904-2. Grantorová, dcera dělníka, 7 msa, v č. p. 329-7. — Ve všeobecné nemocni: Hausner Antonín, kočč, 31 rok. Jelínek Václav, kovář, 35 roků. Jiroušek Adolf, syn zámečnicka, 2 roky. Porach Antonín, zlatník, 39 roků. — V městském chudobnici: Jelínková Johana, vdova po koželuhu, 83 roky.

Dne 10. července 1902: Moravec Václav, syn zedníka, 7 dní, v č. p. 1145-2. Chalupčák Marie, dcera dělníka, 1 msa, v č. p. 82-8. Marišková Ter., dcera soustružníka, 5 a čtvrt roku, v č. p. 86-8. — Ve všeobecné nemocni: Brejtníková Klára, manželka zedníka, 61 rok. Havelka Emanuel, obuvník, 20 roků. Hüttichová Marie, obchodnice, 50 roků. Kokmentová Josefa, manželka nádenníka, 34 roky. Neubert Antonín, nádenník, 73 roky. Rychnovský Leopold, obchodník, 56 roků. — V nemocni Milosrdných sester: Čermáková Anna, dcera posluhovačky, 6 roky. Helnd Josef, kovář, 83 roky. Kolínská Marie, vdova po obuvníku, 82 roky.

## Zemřeli v Karlině.

Dne 25. května: Gregor Petr, obuvník, 38 roků, v č. p. 156. — Dne 26. května: Zahradník František, syn strojíka, 14 dní, v č. p. 385. Stránecká Berta, choť soustružníka, 23 let, v č. p. 173. — Dne 28. května: Boška Karol, c. k. profesor ve výslužbě, 47 r., v č. p. 92; Čuba Gustav, bankovní úředník, 52 r., v č. p. 253. — Dne 29. května: Rážíčková Barbara, choť poštovního sluhu, 54 r., v č. p. 195. — Dne 30. května: Urban Václav, provazník, 41 r. v č. p. 337; Černá Anna, choť obchodníka, 50 r., v č. p. 53.

## Zemřeli na Smíchově.

Dne 25. května: Mětiňský Josef, syn brusiče skla, 11 měsíců, v č. p. 630; Tůma František, kočč, 60 roků, v č. p. 243. — Dne 27. května: Sklenář Jiří, syn zřizence dráhy, 8 měsíců, v č. p. 663; Lucina František, výrobce kostěného zboží, 61 r., v č. p. 497; Káčovská Ludmila, dcera lakýrnicka, 1 a tři čtvrti roku, v č. p. 728. — Dne 28. května: Michlová Barbara, choť mlynářského pomocníka, 50 r., v č. p. 402; Pašková Marie, dcera zedníka, 5 a tři čtvrti roků, v č. p. 770. — Dne 29. května: Krupka Josef, syn rukavičkáře, 4 a půl roku, v č. p. 879; Červenka Josef, soustružník kovů, 18 r., v č. p. 993; Kašparová Božena, 6 a půl roku, v č. p. 665. — Dne 30. května: Turnovský Josef, truhlář, 41 r., v č. p. 926. — Dne 31. května: Semik Jaroslav, syn plavčího, 1 a půl roku, v č. p. 902; Hamřlová Ludmila, dcera švadleny, 19 msa, v č. p. 570.

## Zemřeli na Kr. Vinohradech.

Dne 22. května: Melichar František, syn dělníka, 8 měsíců, v č. p. 49. — Dne 25. května: Veverka Josef, syn řezníka, 2 hodiny, v č. p. 51. Kralová Aloisie, dcera mechanika, 14 měsíců, v č. p. 1052. — Dne 26. května: Černý Václav, kancelářský sluha, 57 r., v č. p. 428. — Némcová Veronika, soukromnice, 91 a půl roku, v č. p. 537; Matoušková Marie, dcera obuvníka, 3 r., v č. p. 376; Hířlová Anna, soukromnice, 77 r., v č. p. 756; Hadáčková Božena, dcera poštovního zřizence, 3 r., v č. p. 458. — Dne 27. května: Kostial Augustin, c. k. okresní hejtman ve výslužbě, 71 r., v č. p. 851; Klofetz Walter, gymnastika, 17 r., v č. p. 940; Raeesbergerová Eliška, choť rukavičkáře, 41 r., v č. p. 879; Kračiová Vilma, choť kreslič, 33 r., v č. p. 628. — Dne 29. května: Frána Otto, knihářský pomocník, 31 r., v č. p. 907; Neumannová Bohumila, dcera hostinského, 16 dní, v č. p. 538. — Dne 30. května: Brabec Jan, syn krejčího, 9 neděl, v č. p. 402; Damohorský Josef, obchodní zástupce, 42 r., v č. p. 992.

## Zemřeli v Žižkově.

Dne 25. května: Beneš Bohuslav, syn krejčího, 8 měsíců, v č. p. 683; Kupka Bedřich, syn zahradníka, 11 týdnů, v č. p. 811; Stránecká Eliška, dcera sluhu, 12 r., v č. p. 460. — Dne 26. května: Šneider Stanislav, syn krejčího, 14 dnů, v č. p. 250; Pfeifer František, soustružník, 50 r., v č. p. 771; Lukáš Bohumil, syn pekaře, 7 měsíců, v č. p. 635; Urbanová Marie, dcera dělníka, 3 r., v č. p. 831. — Dne 27. května: Zelina Miroslav, syn sluhu, 2 a půl roku, v č. p. 505; Šimek Antonín, hostinský, 47 r., v č. p. 780; Hladík Josef, syn učebního, 14 dní, v č. p. 439; Vondřichová Anna, dcera sluvače, 7 r., v č. p. 504; Pajerová Anna, dcera obuvníka, 10 měsíců, v č. p. 507. — Dne 28. května: Štichová Marie, dcera sluhu, 10 měsíců, v č. p. 651. — Dne 29. května: Černý Petr, syn dělníka, 4 r., v č. p. 428; Švecová Rosalie, dcera obuvníka, 8 dní, v č. p. 794; Lebedová Marie, dcera zřizence elektrických dráh, 8 r., v č. p. 673; Gutbierová Vlasta, dcera advokátního úředníka, 4 a čtvrt roku, v č. p. 693. — Dne 30. května: Šmidová Zofe, vdova po truhlářském mistru, 78 r., v č. p. 764. — Dne 31. května: Šperl Josef, lakýrník, 22 r., v č. p. 579; Kalinová Vlasta, dcera cukráře, 7 týdnů, v č. p. 588; Hrubá Dorota, dcera hospodyně, 6 msa, v č. p. 593.

## Inhalační terapie

od 9-11 a od 2-4. Odborný lékař pro nemoci krku, nosu a uší **UDr. Rud. Steiner**, býv. klin. asistent, **Praha, Na Příkopě č. 5.** 47571



## Prošívání

**přikrývky,**  
největší výběr, nejlevnější

**J. Novák,** 25630  
Vodčického ul. „u Štajgrů“.

Za příčinou přestavby snížené ceny



## Korrespondenční listky

se smutečným 8 m/m širokým okrajem,

s tištěným linkováním pro adresu a s libovolným tištěm na druhé straně vytkovuje. **Uškrtno Političky 100 kusů za 3 koruny.** Tyto hodí se nejlépe ku sdělení o úmrtí soukromníkům, spolkům atd. — Na venek s poštovním frankovanou zášilkou až do 500 kusů o 1 kor. dráže.

**Odborný lékař MUDr. Schwarz,**  
sek. lékař c. k. univ. kliniky, léčí nemoci pohlavní, kožní a močové, v Praze, **Na Městku č. 3** (proti lékárně). Ord. od 8—11 a od půl 1 do 5 hod. Též dle úmluvy. 47121

## Koncerty a zábavy.

**Hotel „u arcivévodý Štěpána“ na Smíchově.**  
Dnes a každé úterý koncert I. pražské damské kapely. Ve čtvrtek koncert kap. Kubínovy. Vstup volný. Zač. v 7 hod. Fr. Vokurka, hotelier. 7253

## Slunečníky a deštníky

v největším výběru doporučuje  
**J. Novák v Praze,**  
Vodičova ulice „u Štajgrů“.  
Za příčinou přestavby velice snížené ceny. 42019

**MUDr. J. GREIF,**  
em. assistent dermat. polikliniky berlinské, hospitant kožních klinik cizozem. léčí choroby **kožní, syfilis, kapavku** (trudovinu dle meth. prof. Lassara), denně: 9—1, 3—6 v Praze, **Černá ul. 13** (přízemí). 25550

**KOSMETIKA.** MUDr. J. Beneš ordinuje pro veškeré vady kosmetické denně od 9—11 a 2—4 hod. (v neděli a svátky jen dopol.). **Praha II., v Jirchářích č. 1.** 25550

**Odborný lékař** kožních a plicních nemocí **MUDr. Viktor Sedláček** v Praze, Václavské náměstí č. 13, hotel „u zlaté luty“; ord. 8—9 a 2—5. Též doma návštěvy dle úmluvy. 42894

**Zubní lékař Dr. Alfred Baštyř,**  
Příkop 30. Živnost. banka, naproti Pránské bráně, Tel. 769. 46701

**MUDr. Otakar Jeřábek,**  
em. assistent kliniky prof. Maxnera pro nemoci vnitřní a nervové, býv. sek. lékař všeob. nem., ord. 9—10, 2—4. 46071

**Praha, Ferdinandova tř. č. 24, Šlikův palác.**


## Vyznamenány

byly na kuchařské výstavě v Paříži I. cenou **čestným diplomem s čestným křížem a zlatou medailí**, jakož i na hospodářské výstavě 1902 **diplomem a medailí obchodní komory moje**

## pražské kávy a sice:

- Rodinná směs . . . . . půl kg. —70
- Kavárská směs . . . . . „ kg. —80
- Videňská směs . . . . . „ kg. 1—
- Pařížská směs . . . . . „ kg. 120

**Alois Pelz, Praha, Platýz.**



**Chcete-li mít krásnou, růžovou plet, hezkou bílou ruku, zbaviti se úhřů, červenosti nosu, nešťovíček, pih, pak používejte jen**

## Manol

**Peru si sám! Gumové prádlo** bílé i barvené, od látkového k nepoznání. Límce, manšety, náprsenky, též celé soupravy v překrásn. barvách a vzorků k sobě se hodících, v cenách nejlevnějších doporučuje **Pokorný, Praha, Václavské nám. 786.** 3763

austrálské mydlo bez sody, 1/2 krabice 1 kor., 1/4 krabice 2 kor., za zaslání známky všech zemí ne na dobírku.

**MAX FEIGL, Praha—Libeň č. 135.** Doplňky uznání ze všech kruhů dokazují, že „Manol“ jest kosmetický výrobek prvního řádu. Dostati v Praze ve všech lékárnách, drogeriích a obchodech voňavkářských.

## Služby a práce.

**Frévodkyně** služebných děvčat, obou řebí znala, slušná, věrná, obdržela stálé místo. Nab. pod značkou „180 R“ do adm. t. l. 5719—1

**Na zámečnickovi** přijme hocha do učení v Skokan v Klimentěské ul. 6715—1

## Vyučování.

**Technik** vyučoval by žáka obec, měst, neb střední školy o prázdnicích. Nepracuje na venkově. Lask. nab. pod zn. „Technik 6“ do adm. t. l.

**Feriální kurs!** Krasopis a též opis český i něm. němčina (konversace). Na Příkopě č. 2 „u Spinků“. Red. O. Grünfeld. 8721

**Chudý septimán,** realista, prosí o vyučování. Připravuje též ke zkouškám. Gt. nab. pod znám. „Y. L. 923“ do adm. t. l.

## Prodej a koupě.

**Mouka „00“** nejménší známka **1 kg. 15 kr.** jen u 5112r **Jar. Babora,** Praha VII., Běláckého tř.

**Na spítky** rádným rodinám všechny druhy líného a bavlněného zboží prodá Krkonosská tržnice, Praha II., Vodičova ul. 21, vedle vyšší dívčí školy, sal. ku podpoře chudých tkalců. 6793

**Lepší nábytek** též nový, peřiny, zíněny, vše okrasné, zboží všeho druhu, též zastavni listky a jiné věci kupuje a prodává jen Jirásek, Poštovní ulice č. 578 u žid oostrova. 2977

**Šicí stroj** Improver pro domácnost a pro sřadvený levně lze koupiti u Hynka Klepavěte v Železné ulici čis. 11, universitní budova. 7939

**Kolébku** železovou, zachovanou koupiti. Ct. nab. pod zn. „J. M. 518“ do adm. t. l. 5640

**Postel** otečevá pro hosta s přerovnu vložkou, korunní okrasou, jež stála 68 zl. za 30 zl. k vidění v Karlově v domě ber. úřadu v parteru dv. č. 5 obohod a ně byřkání sal. r. 1336, jenž kupuje z dražeb konkursu, nah. koupí, okamž. odjezdu atd. Koberece od 3—38 zl. Celá vyřaba 180 zl. Račte se přesvědčit. 5463

**Na spítky 50 kr. týd.** Izeobřezbi obyek damské, paneš i dátské dle nuty výkusu zhotovené, nejnovější modní vlněné hedvábné, batistové a prací látky, též koberece a záclony, příkrývky, damšaky a vše sřídne zboží u E. Gutha, Václavské náměstí č. 43 vedle Senšůků, 1. poschodí. 7553

**Plynové** prýž. hadice metr za 40 a 50 kr. doporučí Jan Knüpfer, Kr. Vinohrady, Choceloušská kovárna č. 14. 6451—1

**Vina i litr 30 kr.** červná neb bílá, lehká stolní 38—40, desertní neb kvevní 45, Vilaňské 50, Vermont Trento 80, samotek 90, Málnické od kníž. Ferd. Lobkovic neb z „Klanovky“, Mlaža medionál, maltozová železitá neb chinová vina léčebná, cognac doporučí. V. Slunečko, Vinohrady, ve filiálce bl. neseř. schodů, v hl. obchodn. Komenk. a Křioperovy ulice. Zakázky na venek se pečlivě vyřizují. 8724

**Příležitostná koupě.** Ku zhotovení výbav pro nevěsty doporučuje svji obromy sklád prav. švecarského vyřívání za bñjécné levné ceny. Každodenně přicházejí novinky a velké partie. Při odborech nejmně za 10 zl. dím kupon žákého zboží, ke kořtím se hodící zádrma. 6451—1

**Edmund Pick,** Praha, roh Železné ulice a Staroměstského nám. 24.

**Decimální váhy** starší, od 20—1000 kg., a 100 kusů v ceně od 4—, dále se 60 kusů starších stolních vah od 1—20 kg. v ceně od 3—, 4 starší prážirny na kávu od 8—20 kg., starší zavazí ma levně na prodej **V. Skokan,** továrna na váhy v Praze, Klimentěská ul. 6714—1

**130 postelí,** 70 žatníků, divany, slavníky, kufry a více jiného sřabýku ma levně na prodej **A. Zeman,** pro truhlář v Žitkově, Chlumova ul. č. 185. Též na spítky. 4902

## VŠEOBECNÝ OZNAMOVATEL.

**A.** Vzpomínám a stýskám se mi velice po Váš a proto budu prosit a těšit se až přijedete do Prahy na Vaši návštěvu. 8790 Fr. c.

**Prošba k lidumilům.** Umřím svého manžela octla jsem se v největší bídě. Sama jsem k práci neochopna, na starosti pak mám čtyry pozůstalé široky ve věku od 19 měsíců do 6 let. Znašim proto hlubokou prosbu ke všem ct. lidumilům, by nedali nám hladem zhyznouti i sebe menší dárek jest nám vítán, i buďž zaň vřelě: „Zaň Bařtů. Anna Kamila bytým v Nuslicích na Pankráci čis. 80.

Specialista **Dr. Dérí,** Praha, Melantrichova (dřívější Širková) ulice č. 6, ord. pro kožní, pohlavní nemoci, syfilis a slabost. Ordinace od 9 do 4 od 6—8 večer. 40835

**Sije za i zl. vestu** Zenisek v Myslíkové ul. č. 12. 4991—1

**Odborná poradá při žaludečních nemocích a střevních nemocích** **MUDr. K. Kornfeld** ord. 11—1, 2—4. **Praha, Příkop, Nový Bazar, II. schody.**

**C. k. setníka m. s. Janouškovec** c. k. pov. 44531 **vojenská kancelář** **Jon Praha II.,** Eliščiná třída 1080 II., posch.

**C. k. rakouské státní drahy.**



**Čestné stle.** **Dárky k sv. Anně.** Lustry, lampy, ampule do stolů, juchání i loznic. Stoliční lampy, přibory na přív. a jiné věci, které se prodávají v Praze. **Smelhaus v Praze 527—1.** Ceny tovární

dopor. Vojt. Klecanda dříve **Smelhaus v Praze 527—1.** Známý nejlev. sklad lamp i skla, jedine na nároží Perštýna a Skotepky. Telef. 299. **Hostinské pñlitr. sklonice** od 15 kr. za kus. 25601

## Výťah z jízdního řádu

platného od 1. května 1902.

### Odjezd z Prahy (nádraží cis. Frant. Josefa).

**Směrem k Táboru.**  
630 ráno (osob. vlak č. 216) do Budějovic, Vlašim, Sedčana, Jihlavy, Znojmy, Kácova.  
725 ráno (rychl. vlak č. 301) do Vidně, do Budějovic, Lince, Gmundenu, Aussee, Šlbu, Solnohradu, Inšpruku (přj. 1005 v noci).  
906 dop. (osob. vlak č. 234) do Benešova, 1006 dop. (osob. vlak č. 314) do Vidně, Písku, Jihlavy (přes Veselí-Mez.), Jilového.  
1236 odpol. (rychl. vlak č. 206) do Vidně, Budějovic, Lince, Solnohradu, Inšpruku, Lublaně, Benátek, Říma.  
201 odp. (osob. vlak č. 223) do Vidně, Budějovic, Kájova, Jihlavy, Kolína přes Čerčany, Kácova.  
423 odp. (osob. vl. č. 228) do Táboru, Jihlavy, Sedčana, Vlašim, Písku.  
730 večer (osob. vlak č. 222) do Benešova.  
900 večer (osob. vl. č. 212) do Vidně (z Cmunty též rychl.), Budějovic, Lince, Gmundenu, Šlbu, Solnohradu, Bělaku, Lublaně, Pontafelu.

### Směrem k Plzni.

630 ráno (osob. vl. č. 311) do Plzně, do Brodu n. L., Rezna, Mnichova, Norimberka, Klatov, Eisensteinu, Mariánských Lázní, Chebu, Karl. Varů u. n., Radnic, Mirošova, Rakovníka.  
650 ráno (osob. vl. č. 321) do Protivína, Lochovic, přes Z. Trebář, Rožmitálu, Blatné.  
825 ráno (rychl. vlak č. 301) do Plzně, Brodu n. L., Rezna, Mnichova, Norimberka, Stuttgartu, Eisensteinu, Chebu, Mariánských Lázní, Karlových Varů úst. nadrž.  
1017 dop. (os. vlak č. 323) do Plzně, Domažlic, Mariánských Lázní, Karl. Varů u. n., Chebu, Příbrami, Mirošova.  
141 odp. (os. vl. č. 313) do Plzně, Brodu n. L., Klatov, Eisensteinu, Mariánských Lázní, Chebu, Karl. Varů u. n., Radnic, Rakovníka.  
305 odp. (os. vl. č. 325) do Protivína, Rožmitálu a Blatné.  
440 odp. (os. vl. č. 319) do Plzně, Mariánských Lázní, Chebu.  
636 večer (osob. vlak č. 237) do Příbrami, Lochovic, přes Z. Trebář.  
809 več. (os. vl. č. 317) do Plzně, Brodu n. L., Reza, Mnichova, Norimberka, Stuttgartu, Eisensteinu, Chebu, Rakovníka.

### Směrem k Mostu.

711 ráno (osob. vlak č. 811) do Moldavy, Freiburku, Saské Kamenice, Duchcova, Postoloprty, Chomutova.  
1127 dop. (osob. vl. č. 827) do Mostu a Chomutova.  
349 odp. (os. vl. č. 819) do Moldavy, Duchcova, Freiburku, Saské Kamenice, Postoloprty, Chomutova.  
625 večer (osob. vlak č. 813) do Louky, Horního Litvínova, Duchcova.

### Směrem do Dobříše a Jilového přes Modřany.

634 ráno (smiš. vl. č. 1752) do Dobříše a Jilového.  
913 dop. (smiš. vl. čis. 1760) do Modřan od 1. června.  
236 odp. (smiš. vlak č. 1754) do Krče, od 1. června do Modřan.  
426 odp. (smišený vlak č. 1756) do Dobříše a Jilového.  
645 večer (smiš. vlak č. 1758) do Modřan.

### V neděli a svátky jezdi:

**Odjezd z Prahy (nádr. cis. Fr. Jos.)**  
745 ráno (osob. vl. č. 225) do Benešova.  
140 odp. (osob. vl. č. 236) do Čerčan, Kolína a Kácova až do 15. zati.  
1058 večer (osob. vl. č. 329) do Zdic.  
Oa 1. června do Plzně též v úterý a ve čtvrtek.  
1040 več. (osob. vl. č. 829) do Slaného.  
1244 odp. (sm. vl. č. 1762) do Vraného a Jilového od 16—31.3.

### Odjezd ze Smíchova.

160 odpol. (osob. vl. č. 818a) do Berouna, Po nedělich a svátcích jezdi: 630 ráno (os. vl. č. 819a) do Zdic.

### Příjezd do Prahy (nádraží cis. Frant. Josefa).

**Směrem od Táboru.**  
434 ráno (smiš. vlak č. 253) z Veselí-Mezimostí.  
700 ráno (osob. vl. č. 211) z Vidně (do Cmunty též rychl.), Pontafelu, Lublaně, Inšpruku, Solnohradu, Šlbu, Gmundenu, Lince, Budějovic, Zelnavy, Jihlavy, Sedčana, Vlašim.  
728 ráno (osobní vlak č. 221) z Benešova a Kácova.  
1059 dop. (osob. vlak č. 215) z Cmunty, Budějovic, Jihlavy, Písku.  
221 odp. (osob. vl. č. 223) z Benešova, Jilového, Kolína přes Čerčany a Kácova.  
236 odp. (rychl. vlak č. 203) z Vidně, Budějovic, Lince, Jindřich. Hradce, Gmundenu, Solnohradu, Inšpruku, Lublaně, Pontafelu, Benátek, Říma.  
652 odp. (osob. vlak č. 313) z Vidně, Lince, Gmundenu, Solnohradu, Inšpruku, Aussee, Kájova, Lince, Budějovic, Jihlavy, Písku.  
1116 v noci (os. vl. č. 217) z Vidně, Solnohradu, Šlbu, Gmundenu, Kájova, Jihlavy, Písku a Jilového.

### Směrem od Plzně.

710 ráno (os. vl. č. 312) z Plzně, Brodu n. L., Stuttgartu, Norimberka, Mnichova, Rezna, Eisensteinu, Chebu, Mariánských Lázní, Karlových Varů u. n.  
807 ráno (os. vlak č. 322) z Protivína, Rakovníka, Lochovic přes Z. Trebář.  
1110 dop. (os. vlak č. 323) z Plzně, Domažlic, Radnic, Chebu, Mariánských Lázní.  
130 odp. (osob. vl. č. 324) z Protivína, Blatné, Rožmitálu.  
305 odp. (os. vl. č. 314) z Plzně, Brodu n. L., Klatov, Eisensteinu, Chebu, Mariánských Lázní, Karl. Varů u. n., Radnic, Mirošova, Příbrami, Lochovic, přes Trebář, Rakovníka, Mariánských Lázní, Karl. Varů u. n.  
806 več. (rychl. vlak č. 202) z Plzně, Brodu n. L., Stuttgartu, Norimberka, Mnichova, Reza, Eisensteinu, Mariánských Lázní, Chebu, Karl. Varů u. n.  
900 več. (osob. vl. č. 323) z Protivína, Blatné a Rožmitálu.  
950 več. (os. vl. č. 316) z Plzně, Brodu n. L., Norimberka, Mnichova, Reza, Klatov, Eisensteinu, Karl. Varů úst. nadrž. Chebu, Radnic, Rakovníka.

### Směrem od Mostu.

710 ráno (osob. vlak č. 824) z Loun.  
952 odpol. (osob. vl. č. 814) z Louky-Horního Litvínova, Duchcova, Postoloprty.  
116 odpol. (osob. vlak č. 820) z Moldavy, Saské Kamenice, Freiburku, Duchcova.  
715 več. (osob. vlak č. 813) z Moldavy, Saské Kamenice, Freiburku, Duchcova, Postoloprty.

### Směrem od Dobříše a Jilového přes Modřany.

743 ráno (smiš. vlak č. 1751) z Dobříše a Jilového.  
108 odp. (smiš. vlak č. 1753) z Modřan od 1. června.  
625 večer (smišený vlak č. 1757) z Jilového a Dobříše.  
760 večer (smiš. vlak č. 1755) z Krče, od 1. června z Modřan. 33740

### Příjezd do Prahy (nádr. cis. Fr. Jos.)

600 več. (os. vl. č. 225) z Benešova a Vlašim.  
826 večer (os. vl. č. 239) z Čerčan až včetně do 15. zati.  
1042 večer (osob. vlak č. 229) z Benešova, Kolína přes Čerčany, Kácova.  
743 večer (osob. vl. č. 310) z Berouna.  
843 večer (osob. vl. č. 312) z Berouna.  
916 več. (osob. vl. č. 313) z Dobřichovic až včetně do 31. srpna.

### Příjezd do Smíchova.

630 ráno (os. vl. č. 819a) do Zdic.